

今年我市91973人报名参加中考

各考点统一使用标准化考场,监考严格程度与高考相同

□晚报记者 宋风

本报讯 6月19日,记者从市教育局了解到,今年我市普通中等学校招生考试报名人数为91973人,考试期间,我市各考点将统一使用标准化考场。

今年全市普通中等学校招生考试报名人数为91973人,其中生源最多的考区为淮阳县,报名人数为14027人。与去年的报

名总人数85529人相比,今年我市中招报名人数增加6444人,增幅较大。市教育局中招科负责人孟宪武告诉记者,报名人数增幅较大的原因是由于鹿邑县划为省直管后,其6000多名考生不再计入全市总人数,而项城市的11499名考生则重新计入全市总人数。

考试将于6月25日、26日进行。今年,我市普通中招文化课考试、体育加试及实

验考试将使用统一准考证。届时,考生携本人统一准考证和考试通知单,通过身份验证后即可入场。据了解,为了确保考试公平,我市中招考试将统一使用标准化考场,监考严格程度将堪比高考。

孟宪武告诉记者,在考试期间,考生的证件若是丢失,可先进场参加考试,由考生家长或带队老师前往当地招办补办证件,补办好的证件须在考试结束前

送至考场。

据了解,从即日起至开考前一天,全市各中学报名考生将陆续离校。市教育局工作人员提醒考生和家长,考生离校后,一定要注意保障考生的人身安全及食品安全,以免影响考试。为了减少不必要的麻烦,请广大考生保管好自己的准考证和考试通知单。

整治城区交通 交警部门“下猛药”

下周起 本报将开设“交通违法曝光台”

□晚报记者 彭慧 通讯员 许素云 徐强

本报讯 眼下,我市中心城区综合整治活动开展得如火如荼,为强化道路交通秩序整治效果,警醒广大机动车驾驶人摒弃不良交通陋习,倡导广大市民养成良好的交通行为习惯,自下周起,市公安局交警支队将在本报开设机动车“交通违法曝光台”专栏,主要曝光车辆闯红灯、逆向行驶等交通违法行为,一周公布一次。

据了解,今年5月份以来,在原有基础上,市公安交警部门对城区交通信号灯进行了更新换代,增加了30多处交通信号灯,全方位抓拍机动车交通违法行为。通过

集中整治,城区交通秩序有所好转,但仍有部分机动车驾驶人自觉遵守交通法规,不遵守交通信号灯、不按交通标志标线行驶等多项交通违法行为仍屡禁不止。据悉,目前交警部门正在对设备进行积极调试,近期城区还将启用近30处交通信号灯,届时信号灯抓拍系统将全方位覆盖城区的各个路口。

据市交警支队支队长谢伟介绍,下一步,他们不仅会加大交警的执勤力度,还要运用信号灯抓拍系统等科技手段,严格查处各类交通违法行为,并通过在报纸上曝光,促使违法者自觉接受社会监督,教育广大驾驶人遵守交通规则,确保城区道路交通安全顺畅。



路口卖瓜 碍人危己

6月19日,记者在周口市建安路和育新路交叉口看到,一名瓜贩把西瓜摊位摆在路口的斑马线旁,这样不仅影响交通,给自身安全也带来隐患。

晚报记者 张志新 摄

污水堵门 小区居民出行难

盼望有关部门快点解决

□晚报记者 张燕

本报讯 “我们小区门口污水横流已经半个多月了,严重影响居民的正常出行,希望有关部门尽快解决。”6月19日,周口市汉阳小区一住户拨打本报热线电话,向记者诉说了自己的烦心事。

汉阳小区位于汉阳路与交通大道交叉口西侧。当日9时30分,记者在现场看到,从大门口往里八九米的地面上,满是污水。问及污水的来处,住户常先生带领记者来到大门东南角,只见这里的一块水泥板下污水不时往外冒。“到了中午,这里流出的

污水更多。”常先生说,这个小区是临街楼,东侧两个单元的住户与一楼的商户共用一条下水管道。半个多月前,这条下水管道开始往外冒污水,污水多的时候,大门外的路上流得到处都是。

记者了解到,这个小区已经建成十多年,以往都是小区住户出钱聘请一个人负责小区的卫生、车辆安全、早晚开关门等。近一年来,因为工资低等原因,他们没有找到合适的人选。

当日15时许,川汇区荷花办事处闫庄社区一位干部告诉记者,他们将尽快联系开发商,商量解决方案。

沙颍河里打捞出9公斤重甲鱼

□晚报记者 王晨

本报讯 6月17日18时30分许,有市民拨打本报新闻热线称,周口市八一大道大桥南头有人叫卖甲鱼,那个甲鱼足有脸盆那么大,非常罕见。

记者随后赶到八一大道大桥,发现甲鱼的四肢足有婴儿的手臂粗,不停地探出脑袋四处观望。据卖甲鱼的小贩称,甲鱼伸展身长40多厘米,宽30多厘米,重9公斤。

“是刚刚打捞上来的吗?您之前见过这么大的甲鱼吗?”记者问卖甲鱼的小贩。小贩说甲鱼是在沙颍河里捞的。

见记者又是询问又是用相机拍照,小贩开始警觉起来,具体情况再也不敢透

露。

“这只甲鱼咋长这么大个儿?俺从来没见过!”围观市民议论纷纷。

“这甲鱼卖多少钱?”有市民向小贩咨询甲鱼的卖价。“1500!”小贩干脆地回答。

这只甲鱼是什么品种?多少岁了?当日,记者就这些问题采访了周口市水产技术推广站长秦战营。秦战营在仔细观察了记者所拍照片后称,根据现有情况判断,这是只普通的甲鱼,学名叫中华鳖。照片上的中华鳖嘴上有一伤,可能是在打捞过程中碰伤的。这种中华鳖在我市比较常见,或许是市民放生的,也可能是野生的。但是这么大的中华鳖并不多见,从体形上看,它的年龄至少在8年以上。

《红楼梦》特种邮票周六首发

□晚报记者 张志新

本报讯 记者从市邮政局获悉,中国邮政将于6月21日发行《中国古典文学名著——〈红楼梦〉(一)》特种邮票,该邮票一套4枚,小型张1枚。邮票内容分别

为贾母接外孙女、乱判葫芦案、刘姥姥进大观园、金锁合通灵,小型张内容为梦游太虚幻境。这是中国邮政第二次发行相关题材的邮票,也是继《三国演义》、《水浒传》之后,第三套四大名著题材系列邮票。